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 Calculer une probabilité en cas 

d’équiprobabilité 

Dans des situations d’équiprobabilité, chaque issue a 

la même chance de se produire. Pour calculer la 

probabilité d’un événement A, on utilise la formule : 

 

𝑷(𝑨) =  (𝑵𝒐𝒎𝒃𝒓𝒆 𝒅𝒆 𝒄𝒂𝒔 𝒇𝒂𝒗𝒐𝒓𝒂𝒃𝒍𝒆𝒔)  ÷  (𝑵𝒐𝒎𝒃𝒓𝒆 𝒕𝒐𝒕𝒂𝒍 𝒅𝒆 𝒄𝒂𝒔 𝒑𝒐𝒔𝒔𝒊𝒃𝒍𝒆𝒔) 

                    𝑝(𝐴) =
𝑛𝑜𝑚𝑏𝑟𝑒 𝑑𝑒 𝑐𝑎𝑠 𝑓𝑎𝑣𝑜𝑟𝑎𝑏𝑙𝑒𝑠

𝑛𝑜𝑚𝑏𝑟𝑒 𝑑𝑒 𝑐𝑎𝑠 𝑝𝑜𝑠𝑠𝑖𝑏𝑙𝑒𝑠
 

 

Remarque : Une probabilité est un nombre compris entre 0 et 1 : 

• Lorsque P(A) = 0, l'événement A est impossible. 

• Lorsque P(A) = 1, l'événement A est certain. 

• Pour toute autre valeur, 0 <  𝑃(𝐴)  <  1, l'événement peut survenir avec 

une chance proportionnelle à ce nombre. 

 

Avant la classe de sixième, on parlait de « nombre de chances » pour 

indiquer combien de situations favorables on a parmi toutes les possibilités. 

Cependant, ce « nombre de chances » n'est pas une probabilité. Pour passer 

à une véritable probabilité, il faut exprimer une fraction comprise entre 0 

et 1. 

             𝑝(𝐴) =
𝑛𝑜𝑚𝑏𝑟𝑒 𝑑𝑒 𝑐𝑎𝑠 𝑓𝑎𝑣𝑜𝑟𝑎𝑏𝑙𝑒𝑠

𝑛𝑜𝑚𝑏𝑟𝑒 𝑑𝑒 𝑐𝑎𝑠 𝑝𝑜𝑠𝑠𝑖𝑏𝑙𝑒𝑠
 

 

Cette écriture permet : 

1. De passer directement du concept de chances à un nombre précis. 

2. De convertir facilement la probabilité en valeur décimale (diviser la 

fraction) ou en pourcentage (multiplier par 100). 

3.  

Exemples corrigés :  

•  On lance un dé à 6 faces. Quelle est la probabilité d’obtenir un 4 ? 

o Cas favorables : 1 (le 4) 

o Cas possibles : 6 (les faces du dé) 

Au lieu de dire on a 1 chance sur 6 d’obtenir un 4, on dira que la probabilité 

d’obtenir un 4 est le nombre : 
1

6
 = 1 ÷ 6 ≈ 0,167 (soit environ 16,7 %) 

https://juliettehernando.com/


Juliette Hernando  https://juliettehernando.com  Hors du cadre de la classe, aucune reproduction 
(textes et images) ne peut être faite sans mon autorisation.  
 

 

 

• Un sac contient 3 billes rouges et 2 billes bleues. Quelle est la probabilité 

de tirer une bille rouge ? 

o Cas favorables : 3 (billes rouges) 

o Cas possibles : 3 + 2 = 5 (total des billes) 

Au lieu de dire qu’on a 3 chances sur 5 d’obtenir une bille rouge, on dira 

que la probabilité d’obtenir une bille rouge est le nombre : 

o Probabilité =
3

5
 =  3 ÷ 5 = 0,6 (soit 60 %) 
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